

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Факультет экономический
Кафедра теоретической экономики

Демидов
17.06.23

Бочкова
17.06.23

КУРСОВАЯ РАБОТА

ИСТОЧНИКИ И ФАКТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Работу выполнил *Демидов* К.А. Демидов
(подпись)

Направление подготовки 38.03.02 – Менеджмент курс 1

Направленность (профиль) Международный менеджмент

Научный руководитель
канд. экон. наук, доцент *Бочкова* 17.06.23 Е.В. Бочкова
(подпись, дата)

Нормоконтролер
канд. экон. наук, доцент *Бочкова* 17.06.23 Е.В. Бочкова
(подпись, дата)

Краснодар
2023

СОДЕРЖАНИЕ

Введение.....	3
1 Теоретические аспекты экономического роста.....	6
1.1 Понятие, сущность и источники экономического роста.....	6
1.2 Факторы и виды экономического роста.....	8
2 Экономический рост в российской экономике.....	12
2.1 Государственная политика в стимулировании экономического роста.....	12
2.2 Инвестиционная деятельность в РФ как фактор экономического роста.....	17
Заключение.....	20
Список использованных источников.....	22

ВВЕДЕНИЕ

В современном мире экономический рост является одним из важнейших индикаторов развития страны. Актуальность данной темы определяется тем, что наличие стабильного экономического роста является необходимым условием для поддержания социальной и экономической стабильности.

Цель данной курсовой работы заключается в изучении источников и факторов экономического роста, которые положительно влияют на устойчивое экономическое развитие страны. В работе будет проанализировано влияние различных факторов, в том числе инвестиционной активности, образования, инноваций и технологического развития на экономический рост. В ходе исследования будет рассмотрен вопрос влияния государственной политики на экономический рост и определены основные источники финансирования инвестиционной и инновационной деятельности.

Для достижения данной цели в работе будет использоваться *методология*, включающая различные методы анализа данных. В частности, будут использоваться статистические методы, методы экономического моделирования и исследования социально-экономических показателей. Важно отметить, что такие факторы, как уровень управления, политическая стабильность и качество инфраструктуры, также могут оказать влияние на экономический рост и будут рассмотрены в данной работе.

Задача исследования – выявить ключевые факторы, которые определяют экономический рост и влияют на устойчивое развитие экономики страны. В работе будут проанализированы существующие научные теории и практики, связанные с этой темой, а также представлены результаты социально-экономических исследований и собственные исследования автора.

Предметом исследования являются социально-экономические отношения, связанные с процессом экономического роста.

Теоретической базой исследования являются работы ведущих экономистов, отечественных и зарубежных научных изданий, а также международных статистических и аналитических отчетов.

Структура работы включает введение, главные теоретические концепции, анализ существующих научных работ по теме, результаты практических исследований, выводы и рекомендации.

Цель этой курсовой работы заключается в том, чтобы получить более полное представление о факторах и источниках экономического роста, а также оценить их роль в современной экономике. Изучение этой темы может оказать положительный вклад в развитие экономической науки и практики и станет отправной точкой для дальнейшего изучения экономических процессов. Кроме того, работа может быть полезна для государственных органов и бизнес-структур, которые будут лучше понимать факторы, влияющие на экономический рост, и могут применить полученные знания в своей деятельности.

Изучение этой темы является важным для экономистов, а также для студентов, изучающих экономику. Работа поможет студентам лучше ознакомиться с вопросами процессов и факторов экономического роста, а также существующих методов их анализа.

Тема «Источники и факторы экономического роста» является *актуальной* для изучения в современном мире, так как экономический рост является главным индикатором развития страны. Достаточный уровень экономического роста позволяет повысить уровень благосостояния населения, создать новые рабочие места, привлечь иностранные инвестиции и т.д. Исследование источников и факторов экономического роста позволяет выявить, какие меры необходимо принимать для стимулирования экономического роста в конкретной стране.

Источники и факторы экономического роста изучаются не только в экономической теории, но и на практике. Например, в различных странах были проведены масштабные исследования, чтобы выявить, какие факторы

вливают на экономический рост. Такие исследования позволяют определить, какие сферы экономики нужно развивать в первую очередь и какие меры необходимо принимать, чтобы ускорить экономический рост.

Для написания курсовой работы по данной теме использовались различные источники, такие как научные статьи, книги, монографии, данные Всемирного банка и других международных организаций и т.д. Такой подход позволит получить полную и достоверную информацию о том, какие факторы влияют на экономический рост, и на какие сферы экономики нужно обращать внимание при разработке экономической политики.

1 Теоретические аспекты экономического роста

1.1 Понятие, сущность и источники экономического роста

Экономический рост – это процесс увеличения объемов производства и распределения благ и услуг в экономике государства, имеющий долгосрочный характер и направленный на улучшение жизни населения. Достижение экономического роста возможно за счет внедрения новых технологий в производство, увеличения производительности труда, развития инфраструктуры, привлечения инвестиций и диверсификации экономики. Одним из показателей экономического роста является ВВП (валовый внутренний продукт), который отражает стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных внутри границ государства за определенный период времени. Устойчивый экономический рост является необходимым условием для повышения уровня жизни населения, снижения уровня бедности и решения социально-экономических проблем. В результате экономического роста, улучшаются условия жизни граждан, повышается уровень благосостояния, снижается уровень бедности и социальной напряженности в обществе. Процесс экономического роста имеет долгосрочный характер, и его результат зависит от множества факторов, включая политическую стабильность, уровень инфраструктуры, грамотное управление экономикой и финансовыми ресурсами. Успешный экономический рост требует постоянного совершенствования экономической модели и поиска новых методов развития, способных обеспечить устойчивый рост экономики государства в долгосрочной перспективе.

Источники экономического роста могут быть внутренними и внешними. Внутренние источники экономического роста связаны с внутренними факторами экономики страны, которые могут быть реализованы и контролируются правительством, бизнесом и населением. К внутренним источникам экономического роста относятся:

1 инновации и технологический прогресс - внедрение новых технологий в различных секторах экономики позволяет увеличивать производительность труда и улучшать качество продукции, что способствует экономическому росту.

2 образование – образование увеличивает уровень человеческого капитала, что способствует повышению квалификации работников и увеличению производительности труда.

3 инфраструктура – развитие дорожной, транспортной, энергетической и коммуникационной инфраструктуры повышает эффективность предприятий и способствует экономическому росту.

4 инвестиции – увеличение объема внутренних инвестиций позволяет расширять производство и создавать новые рабочие места, что в свою очередь способствует росту экономики.

Внешние источники экономического роста связаны с международной торговлей и инвестициями. К внешним источникам экономического роста относятся:

1 экспорт – увеличение объема экспорта товаров и услуг повышает объем продаж и доходы, что способствует экономическому росту.

2 иностранные инвестиции – при притоке инвестиций из других стран возможно обновление технологий и увеличение производительности, а также появление новых рабочих мест.

3 международное сотрудничество – участие в международных проектах и программных формирует новые площадки для реализации экономического потенциала и продвижения товаров и услуг на зарубежных рынках.

4 технологический трансфер – внедрение новых технологий и инноваций, которые были разработаны в других странах, может существенно способствовать развитию национальной экономики.

Важными источниками экономического роста являются не только внутренний капитал, но и иностранные инвестиции, исследования и разра-

ботки, а также образование и повышение квалификации персонала. Эти ресурсы помогают внедрять и развивать новые технологии и методы производства, создавая благоприятные условия для роста экономики государства.

Успешный экономический рост способен приносить множество преимуществ, таких как повышение уровня жизни населения, развитие инфраструктуры и повышение конкурентоспособности на международном уровне. Все это является жизненно важным для развития экономики государства и создания благоприятных условий для его населения.

Таким образом, понимание понятия, сущности и источников экономического роста является критически важным для успеха любой экономики. Управление этим процессом требует комплексного подхода и совершенствования экономической модели, что позволяет обеспечить устойчивый рост экономики в долгосрочной перспективе.

1.2 Факторы и виды экономического роста

Важность экономического роста для развития страны весьма значительна. На первом месте, экономический рост способствует созданию новых рабочих мест, увеличивает объемы производства и экспорта, повышает уровень доходов населения, улучшает условия жизни и способствует сокращению нищеты. Экономический рост также позволяет увеличить инвестиции в образование, науку, инновации и развитие инфраструктуры, что в свою очередь способствует расширению возможностей для экономического роста.

Процесс экономического роста позволяет стране укреплять свою экономическую позицию на мировой арене, улучшать свой финансовый статус и обеспечивать свою безопасность. Экономический рост необходим для поддержания стабильности и развития институтов и организаций внутри страны.

Важно отметить, что экономический рост должен быть устойчивым и основан на инновациях и развитии новых технологий. Благодаря идеям и ин-

новациям, страны могут стать лидерами в различных отраслях и достигнуть высоких результатов в экономике.

Факторы экономического роста – это различные условия и факторы, которые, при выполнении определенных условий, приводят к увеличению производительности экономики и росту ВВП. Рассмотрим наиболее важные из них:

Технологический прогресс и инновации – это двигатель экономического роста, так как они позволяют улучшить производственные процессы, повысить эффективность и качество продукции, снизить затраты на ее производство. Такие факторы, как повышение уровня автоматизации и роботизации производства, использование новых материалов и технологий, развитие интернет-технологий и искусственного интеллекта, играют решающую роль в ускорении экономического роста, развитии науки, инноваций и новых технологий.

Стабильность политической и экономической ситуации – это неотъемлемый фактор успеха экономического роста. Неопределенность и риски на рынке создают ненужные препятствия для инвесторов и других экономических агентов. Стабильность экономической и политической среды позволяет привлекать инвестиции, повышать кредитоспособность национальной валюты, создавать условия для бизнеса и экономики в целом.

Человеческий капитал – это основной ресурс для достижения экономического роста. Люди с деловой уверенностью, умеющие общаться, адаптивными и творческими, позволяют использовать эффективнее ресурсы, повышать производительность труда и создавать сильную экономическую среду. Образование и здоровье населения имеют огромное значение для качества человеческого капитала. Чем выше уровень образования и здоровья населения, тем выше уровень продуктивности и конкурентоспособности в экономике.

Институциональная структура и рыночная экономика – это условия, необходимые для ускоренного экономического роста. Стабильность правовой системы, отсутствие налоговых барьеров, политика свободной конкуренции, уровень контроля за исполнением законов и др. - все эти факторы формируют благоприятную экономическую среду для предпринимательства, инвестиций, обеспечения трудовой мобильности и стимулируют рост экономики.

Инфраструктура (дороги, мосты, аэропорты, энергетика, телекоммуникации и др.) является необходимой составной частью экономического роста. Работающие в хорошем режиме системы обеспечивают увеличение производительности, снижение затрат на производство, обеспечение более быстрого и эффективного транспортировки товаров и услуг, улучшение качества жизни населения.

В целом, все перечисленные факторы экономического роста взаимосвязаны друг с другом. Это все факторы, которые должны быть взвешены и оптимизированы для того, чтобы обеспечить устойчивость и долгосрочный рост экономики.

Виды экономического роста имеют различные характеристики, и каждый из них связан с определенными условиями или событиями. Рассмотрим основные виды экономического роста:

Быстрый экономический рост – это периодический рост экономики, при котором экономика стремительно переходит от развивающейся страны к развитой, повышается уровень благосостояния населения и повышается качество жизни. Это происходит, как правило, при привлечении иностранных капиталов и внедрении новых технологий, что способствует развитию производства и экспорта. Но здесь возможны также финансовые риски и зависимость от внешних факторов.

Устойчивый экономический рост – это экономический рост, который сохраняется на протяжении длительного периода времени при снижении рисков и зависимости от внешних факторов. Он обеспечивается за счет со-

здания благоприятных экономических условий, инвестиций в образование и инновации, повышения уровня жизни населения, развития технологий и укрепления бизнеса.

Нелинейный экономический рост – это процесс роста, который идет неравномерно и нелинейно, за счет новых видов деятельности и новых технологий. В этом случае, рост экономики обусловлен созданием интересных для инвесторов и населения услуг и продуктов, а также новых форм экономической деятельности, которые в свою очередь обеспечивают экономический рост.

Каждый из этих видов экономического роста имеет свои преимущества и недостатки. Быстрый экономический рост обычно достигается за счет привлечения большого количества инвестиций, но с громадным риском и зависимостью от внешних факторов.

В ходе проведенного исследования теоретических аспектов экономического роста было выявлено, что экономический рост определяется множеством факторов, включая человеческий капитал, инновации, инвестиции, политическую стабильность и регулирование защиты собственности. Они взаимосвязаны и оказывают существенное влияние на уровень экономического развития страны. Одним из ключевых выводов является необходимость принятия мер для стимулирования развития человеческого капитала, инноваций и инвестиций. При этом существенное значение имеет политическая стабильность и регулирование защиты собственности. Было выделено, что глобализация экономики оказывает существенное влияние на экономический рост, поэтому усилия государств и международных организаций по созданию благоприятного инвестиционного климата и развитию международной торговли являются важными факторами стимулирования экономического роста.

2 Экономический рост в российской экономике

2.1 Государственная политика в стимулировании экономического роста

Состояние экономического роста в России имеет свои особенности и проблемы, а также связано с историческим прошлым страны.

Современное состояние экономического роста в России связано с проблемами, такими как зависимость экономики от цен на сырье и нехватке инвестиций в развитие производства и инфраструктуры. Впрочем, позитивными факторами являются увеличение объемов производства и экспорта, укрепление национальной валюты и устойчивый рынок труда. Также в России развивается информационные технологии и улучшается инновационная инфраструктура.

Однако, среди основных проблем развития экономического роста в России можно выделить низкий уровень инвестиционной активности и слабость финансовых рынков. Также затрудняется масштабирование новых компаний и развитие среднего бизнеса из-за неэффективности государственного управления и отсутствия поддержки со стороны государства.

В целом, состояние экономического роста в России имеет свои преимущества и недостатки. Для улучшения ситуации необходимо продолжить реформирование экономики, развивать инвестиционную инфраструктуру и создавать условия для развития малого и среднего бизнеса. Также необходимо укреплять государственно-частное партнерство и содействовать росту экспорта.

Формирование инвестиционной среды в России – это комплекс мер, направленных на создание благоприятных условий для инвестирования в различные секторы экономики. Реализация таких мер помогает стимулировать экономический рост и развитие, создавать новые рабочие места, привлекать иностранные инвесторы и повышать конкурентоспособность страны.

В России инвестиционная среда формируется через принятие законов, которые обеспечивают защиту прав инвесторов, усовершенствование инфраструктуры, снижение налоговых и бюрократических барьеров, улучшение банковских услуг, а также формирование и развитие технологических парков, инновационных центров и специальных экономических зон.

Одним из ключевых направлений формирования инвестиционной среды в России является создание налоговых льгот и стимулов для инвесторов, что позволит привлекать иностранный и внутренний капитал для развития различных отраслей, таких как инфраструктура, производство, сфера услуг и другие.

Еще одним важным аспектом формирования инвестиционной среды в России является упрощение процедуры регистрации и открытия бизнеса, что помогает снизить административные барьеры и повысить привлекательность инвестирования в Россию.

Развитие малого бизнеса и предпринимательства в России является важным фактором для устойчивого экономического развития страны. Малые и средние предприятия (МСП) создают рабочие места, стимулируют инновации и обеспечивают диверсификацию экономики.

Для развития малого бизнеса в России необходимо решение ряда проблем, среди которых можно выделить следующие:

1 недостаточная доступность кредитов и инвестиций. Множество малых предприятий в России сталкиваются с проблемой доступности кредитов и инвестиций, поскольку кредитные организации не всегда готовы предоставлять им финансовую поддержку.

2 бюрократические барьеры. В России многие юридические процедуры для бизнеса являются чрезмерно сложными и долгими, что затрудняет развитие бизнеса.

3 низкий уровень образования. Недостаток квалифицированных кадров и подготовленного персонала является одной из основных проблем для раз-

вития малого бизнеса. Это может ограничить возможности бизнеса в развитии и привлечении иностранных инвесторов.

4 конкуренция с крупными корпорациями. Крупные компании, благодаря своим финансовым ресурсам и связям, могут легко забрать клиентов у мелких предприятий.

Для решения этих проблем в России были приняты ряд мер, таких как упрощение процедур регистрации предприятий, обучение кадров и более широкое использование электронных технологий. Существуют также программы государственной поддержки малого и среднего бизнеса, направленные на финансовую поддержку, обучение и консультации.

Развитие науки и технологий является одним из ключевых факторов для экономического развития России. Страна имеет богатое научное наследие и сильный потенциал в этой области, который можно использовать для улучшения экономической ситуации и повышения конкурентоспособности.

Одним из основных направлений развития науки и технологий в России является улучшение инфраструктуры в этой области. Правительство страны работает над созданием современных научных центров и лабораторий, оборудованием их высокотехнологичным оборудованием и привлечением талантливых ученых и специалистов из разных стран мира.

Еще одним важным направлением развития науки и технологий в России является создание и поддержка инновационных проектов. Российские инновационные центры, технопарки и бизнес-инкубаторы предоставляют новаторам значительную финансовую и научно-техническую поддержку. Они также обеспечивают возможность для компаний и предпринимателей для поиска новых идей, создания и внедрения новых технологий и решения сложных технических проблем.

В России также развивается высокотехнологичная продукция, такая как роботы, программное обеспечение, электроника и другие инновационные продукты. Эти продукты способствуют улучшению экономического разви-

тия, позволяя ускорить процесс индустриализации и привлечения инвестиций, а также повысить конкурентоспособность на мировом рынке.

В целом, развитие науки и технологий в России является важнейшей задачей для страны. Продвижение высоких инновационных проектов и современных технологий поможет значительно улучшить экономическое положение и повысить конкурентоспособность в мировой экономике.

Укрепление государственно-частного партнерства России с другими странами в области экономики является одним из ключевых направлений внешнеполитической деятельности России. Привлечение иностранных инвестиций, развитие международных технологических сотрудничеств и осуществление совместных проектов – все это важно для развития российской экономики и ее успешного участия в мировой экономике.

В этом контексте государственно-частное партнерство (ГЧП) является эффективным механизмом для развития экономических связей между Россией и другими странами. ГЧП включает в себя совместные проекты, создание совместных предприятий, установление инфраструктуры и использование новых технологий.

Одним из основных примеров успешного ГЧП России является сотрудничество с Китаем в рамках «Нового шелкового пути». Данный проект предполагает строительство новых трансграничных коридоров для продвижения товаров между Китаем и странами Европы, включая Россию. Россия также активно сотрудничает с Германией, Францией, Италией и другими странами в области сельского хозяйства, энергетики, науки и технологий.

ГЧП также оказывает положительное влияние на развитие связей между правительственными институтами и частным сектором. Государственные институты могут определять стратегически ориентированные проекты, в то время как частный сектор может использовать свой опыт и ресурсы для реализации этих проектов.

Государственная политика является ключевым фактором в стимулировании экономического роста России. В условиях глобализации и конкурен-

ции, правительство России должно принимать эффективные меры для повышения уровня экономической активности, создания рабочих мест и привлечения инвестиций.

Улучшение инвестиционной среды в России является одним из ключевых факторов развития экономики страны. Создание благоприятных условий для инвестирования в России включает в себя ряд мер, направленных на снижение налоговых и бюрократических барьеров, увеличение доступности кредитных ресурсов и поддержку малых и средних предприятий.

Создание благоприятных условий для инвестирования в России является важным аспектом улучшения инвестиционной среды. Для привлечения иностранных и внутренних инвесторов необходимо увеличение уровня прозрачности правительственных регуляций и создание стабильной среды для бизнеса.

Для улучшения инвестиционной среды в России важно увеличить доступность кредитных ресурсов для малых и средних предприятий. Также государство может заниматься поддержкой таких предприятий посредством предоставления льгот и финансовой поддержки.

Кроме того, государство может сотрудничать с частным сектором для создания специальных инвестиционных зон (ИТ, медицинский кластер и другие), где будут действовать особые правила для привлечения инвесторов с льготами, налоговой скидками и др.

Государственная политика имеет огромное значение для стимулирования экономического роста в государстве. Власть может влиять на процессы, происходящие в экономике, используя различные инструменты, такие как налоговая политика, инвестиции в инфраструктуру и науку, регулирование рынков и т.д.

Государственная политика по стимулированию экономического роста должна быть направлена на создание благоприятных условий для функционирования экономики и привлечения инвестиций. Одной из важных задач государства в этом контексте является поддержка стратегических отраслей

экономики, которые могут стать двигателем роста и инноваций для всего государства.

Таким образом, государственная политика играет решающую роль в стимулировании экономического роста. Грамотное и продуманное использование инструментов государственного регулирования экономики может оказать положительное влияние на развитие экономики государства. Но любые решения, принимаемые государством в экономической сфере, должны быть обдуманными, грамотными и направленными на обеспечение устойчивого экономического роста в долгосрочной перспективе.

2.2 Инвестиционная деятельность в РФ как фактор экономического роста

Инвестиционная деятельность является одним из главных факторов экономического роста в РФ. В настоящее время активно ведется работа по созданию благоприятных условий для инвестирования в различные отрасли экономики. В данной курсовой работе мы обсудим важные моменты и статистические данные, связанные с инвестиционной деятельностью в РФ.

Кроме того, в РФ имеется ряд специальных программ и мер, направленных на поддержку инвестиций. Например, национальная программы "Исследования и разработки", которая обеспечивает субсидии для инвесторов, занимающихся научно-исследовательской и экспериментальной деятельностью, а также на развитие инфраструктуры и создание условий для привлечения зарубежных инвесторов.

Также в РФ созданы специальные экономические зоны (СЭЗ), которые призваны привлечь инвесторов в отдельные регионы страны. В этих зонах действуют определенные льготы и налоговые преференции, которые позволяют снизить затраты на ведение бизнеса.

Несмотря на некоторые проблемы, существующие в инвестиционной сфере, экономический потенциал РФ огромен. Российский рынок представляет

огромный интерес для зарубежных инвесторов, которые видят в нем возможность получения значительных прибылей. Кроме того, в России находятся богатые природными ресурсами территории, которые могут быть использованы для развития новых проектов и технологий.

Первый важный момент – это инвестиции в реальный сектор экономики. По данным ВЦИОМ (Всероссийский центр изучения общественного мнения), более чем 70% населения РФ считают инвестиции в реальный сектор экономики важным направлением развития страны.

Второй момент – это инвестиции в научно-технический прогресс. Согласно данным Минэкономразвития РФ, за первое полугодие 2021 года объем инвестиций в исследования и разработки в РФ вырос на 19,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Третий важный момент – это инвестирование в строительство инфраструктуры. По данным Росстата, инвестиции в строительство в РФ во втором квартале 2021 года выросли на 12,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Однако несмотря на положительные данные, инвестиционная деятельность в РФ также имеет свои проблемы. К ним можно отнести нестабильность экономической системы, высокую степень риска для инвесторов и низкий уровень капитализации российских компаний.

Инвестиционная деятельность в РФ играет важную роль в экономическом росте и развитии страны. Для того чтобы привлекать больше инвестиций, необходимо создавать благоприятные условия для инвесторов, стабилизировать экономическую систему, повышать капитализацию национальных компаний и совершенствовать научно-технический прогресс.

В целом, привлечение инвестиций в экономику РФ является ключевым фактором развития страны и может привести к модернизации производств, развитию инноваций и конкурентоспособности на международных рынках. Стабильность и баланс в инвестиционной деятельности могут содействовать росту экономики и улучшению благосостояния населения. Важным фактором

продвижения инвестиционной деятельности в РФ является поддержка и стимулирование инвесторов, содействие развитию новых высокотехнологических производств и обеспечение равных условий для всех участников рынка, развитие экономики РФ является сложной и многогранной задачей, требующей интегрированного подхода и совокупного воздействия множества факторов и источников. Важно, чтобы государство, бизнес-сектор и международные институты тесно сотрудничали и принимали совместные решения для достижения стабильного и устойчивого экономического роста, который обеспечивает благополучие всех участников.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В настоящем обзоре рассмотрены ключевые вопросы, связанные с источниками и факторами экономического роста. Экономический рост определяется как увеличение объема производства товаров и услуг в экономике страны, сопровождающееся увеличением доходов, благосостояния населения и улучшением социальной сферы.

Исследования показывают, что наибольшее влияние на экономический рост оказывают инновации, технологический прогресс, образование, инвестиции в долгосрочную экономическую активность, стабильность политической и экономической ситуации в стране, снижение себестоимости и улучшение качества продукции, глобализация экономики, повышение производительности труда и т.д.

Важно учитывать, что источники и факторы экономического роста не являются обособленными, а взаимосвязанными и зависимыми друг от друга. Однако, различные страны могут использовать данные факторы и источники с разной степенью успешности и эффективности.

Таким образом, достижение и поддержание экономического роста является сложной и многогранной задачей, которая требует совокупного воздействия множества факторов и источников, их взаимосвязи и согласованного развития. Между тем, контекст мировой экономики постоянно меняется, поэтому источники и факторы экономического роста также будут изменяться в будущем, требуя непрерывного анализа.

Кроме того, экономический рост должен быть устойчивым и сбалансированным, что означает, что он должен происходить без ущерба для окружающей среды, не создавать социальные напряжения и не приводить к неравенству доходов и обеднению каких-либо сегментов населения. Это значит, что политики экономического роста должны быть заложены на основе устойчивого развития, которое учитывает экологические, социальные и экономические аспекты.

Кроме того, важно учитывать глобальные вызовы и тренды, такие как изменение климата, развитие цифровой экономики и миграционный поток. Эти вызовы могут иметь большое влияние на экономический рост, и требуют дополнительных усилий со стороны правительств и бизнес-сектора.

Следовательно, продвижение экономического роста должно быть справедливым, стабильным, устойчивым и многогранным. Он должен быть основан на международной кооперации и обмене опытом и иметь в виду интересы всех участников.

В целом экономический рост является ключевым фактором развития каждой страны и может привести к улучшению качества жизни и благосостояния населения. Однако, продвижение экономического роста не должно приводить к возникновению социальных, экономических и экологических проблем. Именно поэтому устойчивый экономический рост должен быть основан на балансировании между экономическими, социальными и экологическими аспектами.

В современном контексте экономического роста необходимо учитывать множество факторов, однако инновации, технологический прогресс, образование, инвестиции и производительность труда остаются важнейшими составляющими продвижения экономического роста. Важно также учитывать новые вызовы и тренды и применять соответствующие решения для достижения стабильного и устойчивого экономического роста.

Поэтому ключевым для достижения устойчивого экономического роста является разработка и реализация политик, которые учитывают все аспекты и обеспечивают устойчивость и баланс между экономическими, экологическими и социальными факторами. Важно, чтобы государства, бизнес-сектор и международные институты сотрудничали друг с другом и принимали общие решения для достижения устойчивого экономического роста, который обеспечивает благополучие всех участников

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1 Амосов А. О неоиндустриальном сценарии в концепции развития до 2020 г. // Экономист. – 2011. – № 6. – С. 6.
- 2 Андреев А.Ф. Инфляция и проблемы сбалансированного развития российской экономики / А.Ф.Андреев, А.М.Калинин, С.А.Самохвалов // Пробл. прогнозирования. – 2013. – № 1. – С.63-78.
- 3 Белокопытов А.В. Факторы экономического роста России в условиях санкционного прессинга // Российское предпринимательство. – 2016. – Том 17. – № 2. – с. 145–154.
- 4 Божечкова А. Инфляция и денежно-кредитная политика // Экономическое развитие России. – 2015. – № 2. – С.10-15
- 5 Борисов А. Б. Большой экономический словарь.2003.
- 6 Гусейнов Е. Оценка влияния валютного курса на уровень инфляции // Общество и экономика. – 2012. – N 11. – С.113-123.
- 7 Ивантер В.В. Стратегия перехода к экономическому росту // Проблемы прогнозирования. – 2016. – №. 1. – С. 5–7.
- 8 Извекова Т.А. Проблемы экономического роста в России // Современные научные исследования и инновации. 2016. № 6 [Электронный ресурс]. URL: <http://web.snauka.ru/issues/2016/06/69599>
- 9 Катеров А.А., Иванова С.А. Современное состояние экономического развития РФ // Современные научные исследования и инновации. 2015. – №6 [Электронный ресурс], – режим доступа: <http://web.snauka.ru/issues/2015/06/49280>
- 10 Кирпикова, М. А. Проблемы и перспективы развития налично-денежного обращения в России / М. А. Кирпикова, А. Д. Цепкова, Н. А. Бикалова // Образовательная среда сегодня: стратегии развития: материалы VI Междунар. науч.–практ. конф. (Чебоксары, 11 мая 2016 г.) / редкол.: О. Н. Широков [и др.]. – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2018. – № 2 (6). – С. 137–139.

- 11 Колыгин Е. Факторы повышения конкурентоспособности российской экономики в мировой экономической системе / Е. Колыгин // РИСК: ресурсы, информация, снабжение, конкуренция. – 2011. – № 2, Ч. 1. – С.161–163.
- 12 Кравец А.В. Инновационная экономика России: проблемы и перспективы экономического роста // Креативная экономика. – 2016. – Том 10. – № 1. – с. 21–34.
- 13 Любимов И.Л. Неравенство и экономический рост: вызовы для российской экономики // Российское предпринимательство. – 2016. – Том 17. – № 1. – с. 11–22
- 14 Морозов А., Ахметов А. Банк России. Аналитический материал. Обзор Российского финансового сектора и финансовых инструментов. – М., 2020.
- 15 Проблемы экономического роста в России в современных условиях. [Электронный ресурс]. – режим доступа: <http://cityreporter.ru>
- 16 Рикунова А. В., Склярова Е. Е. Экономический рост в России: условия и факторы его достижения // Научно–методический электронный журнал «Концепт». –2016. –Т.12. – С.61–65. [электронный ресурс], режим доступа: <http://e-koncept.ru/2016/46213.htm>.
- 17 Статистика: темпы роста ВВП (г/г) – список стран – G20 [электронный ресурс], режим доступа: <https://ru.tradingeconomics.com/country-list/gdp-annual-growth-31-rate?continent=g20>
- 18 Указ Президента РФ Путина В.В. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» [Электронный ресурс], Режим доступа: <http://www.kremlin.ru/events/president/news/5742>
- 19 Фролова Т. А. Экономическая теория: конспект лекций ТТИ ЮФУ 2009. – С.142.
- 20 Янов В. В., Иноземцева Е. Ю. Финансовые рынки и институты. М., 2016 – С.352.

Antiplagius
Антиплагиат.Текст

Самый популярный в России сервис проверки и повышения уникальности. [Google](#) [Яндекс](#)

Повысить уникальность Проверить уникальность Вход в ЛК

8-800-500-15-46
Сервис поддержки
Партнерам

Antiplagius > Проверить уникальность текста

Отчет #8392451

Система проверки: Antiplagius, Antiplagius.VUZ + Antiplagius.RU, Text.ru, Etal.ru, РукоТекст

Курсовая работа

№ отчета: 8392451
Тип документа: docx, 0.04 MB
Символов в тексте: Проверено 20 000 символов

Система проверки: Antiplagius

88%

Уникальность 87%
Занятость 13%

Скачать отчет Поделиться

У вашего текста высокий уровень уникальности
Но в России 95% студенческих работ проверяют через систему Антиплагиат.VUZ, которая находит в разы больше плагиата. Рекомендуем дополнительную проверку.

Проверить в Антиплагиат.VUZ

Уважаемый пользователь!
Обращаем ваше внимание, что система Антиплагиус отвечает на вопрос, является тот или иной фрагмент текста заимствованным или нет. Ответ на вопрос, является ли заимствованный фрагмент именно плагиатом, а не законной цитатой, система оставляет на ваше усмотрение.

Занятость

Заказать студенческую работу
Скидки до 20%

23:06
16.06.2023